
Výroková a predikátová logika - test 1, var. B, 14. 11. 2017
(11 bod̊u, 40 minut)

1. Uved’te př́ıklad teoríı T, S a formule φ ve výrokové logice (nad vhodnou množinou pr-
vovýrok̊u) s následuj́ıćımi vlastnostmi.

(a) T je bezesporná. (1 bod)

(b) φ neńı tautologie a je pravdivá v S. (1 bod)

2. Pro ńıže zadané T a φ pomoćı tablo metody dokažte T ⊢ φ či nalezněte protipř́ıklad
(model T , v němž neplat́ı φ).

(a) T = {p ∨ q, q ∨ r}, φ je p ∨ r. (1 bod)

(b) T = {(p → (q ∨ r),¬q ∧ ¬r}, φ je ¬p. (1 bod)

(c) T = {p → q,¬p → ¬q}, φ je ¬(p ∧ ¬q). (1 bod)

3. Bud’ φ formule ((p ∨ q) ∧ (p ∨ r)) → (p ∨ (q ∧ r)).

(a) Formuli ¬φ převed’te do CNF a množinové reprezentace. (1 bod)

(b) Pomoćı rezoluce dokažte φ (tedy nalezněte rezolučńı vyvráceńı ¬φ). (1 bod)

4. Bud’ P = {p, q, r, s}, T = {p ∧ q}, φ = r ∧ s

(a) Kolik existuje vzájemně neekvivalentńıch formuĺı nad P? (1 bod)

(b) Kolik má T model̊u nad P? (1 bod)

(c) Kolik existuje vzájemně neekvivalentńıch formuĺı nad P nezávislých v T? (1 bod)

(d) V kolika modelech T plat́ı φ? (1 bod)

1


